

教育一线

以实干担负起教育使命 永康二中教育集团开展师德培训

本报讯(通讯员 丁一倍 蒋静静)日前,永康二中教育集团组织开展以“我们这一代人的教育使命”为主题的师德培训。

现场,该校党委书记胡忠兆表示,教师们要形成共识,通力合作,以积极的行动探索探新,不负社会各界对二中的期望。

校长李冰以“我们这一代人的教育使命”为话题起点,传达永康教育工作者的责任担当,鼓励教师们以实干精神勇立潮头,以开放的心态深度思

考,必须进取、变革、斗争,干字为先。

与此同时,永康二中大家庭迎来16位新教师。校领导为新教师颁发聘书,同时寄语“教育的艺术是使学生喜欢你所学的东西”,展现了对新教师们尽快转换身份,收获成长的期待。

培训间隙,学校组织探访了老教师项瑞英。项瑞英分享了“亲民、力行”的二中精神,教师们则在回忆中深刻体会老一辈教育工作者的温度与力量。

省德育正高级教师、特级教师汪建军开展了主题为“教师育人与自我成长”的精彩讲座。汪建军以其24年班主任生涯为蓝本,深刻地阐述了育人之道。

全国模范教师、省劳模、省特级教师、正高级教师郑小侠则紧紧围绕“在理性与感性之间寻找教育的平衡”这个主题,强调教育需要基于实践的理性,同时教育也需要情感,要做好渗透、感情的细节教育,在感性与理性之间追求平衡,智慧而温柔地解决问题。

学思而行 行必果 大司巷幼教集团举办教师读书交流会

本报讯(通讯员 陈雨敬)日前,结合师德师风专项整治活动,大司巷幼儿园教育集团各园区分别开展了暑期教师读书交流会。教师们以书为媒,以心交流,分享阅读的快乐,在共学共研中开启了一场精神盛宴。

本次交流会,该园3名优秀教师分别从班级常规管理、家园共育工作的开展、环境创设等几个方面,以真实的故事为例,探索其中的智慧、感悟总结,凝聚成长力量。

会后,各段教师结合自己日常工作

中遇到的问题和困惑,进行体会交流、分析讨论。通过本次分享,大司巷幼教集团全体教职工将继续携手同心,务实创新,以奋进之姿迎接全新的挑战,建设学前教育高质量发展新图景,续写与幼儿们共同成长的新故事。

立足幼儿真生活 共研共享共成长 人民幼儿园教育共同体开展生活课程建设培训

本报讯(通讯员 应丽雯)日前,人民幼儿园邀请江苏省特级教师陈晓萍,为人民幼儿园教育共同体的教师们开展“生活与课程相遇”讲座培训。

幼儿园的每个角落应当都有孩子们享受生活的身影,作为教师如何支持幼儿生活,培养幼儿成为“精致的生

活者”?陈晓萍用多样的案例,让教师们直观形象地学习区域活动、入园签到、早操活动等组织方式,提醒教师们要努力创设环境、努力寻找材料、有设计地投放,幼儿就会感兴趣地投入游戏、投入生活。

据悉,本次培训提高了共同体教

师的专业理论水平与实践操作能力,有力推进了幼儿园生活课程建设的步伐,为园本课程的发展起到了很好的引领作用。培训的最后,园长李红巧对全体教师给予期待与勉励,希望大家在新学期中“会学习、勤实践、善反思”。

警惕！你的数字账户可能被盯上

日前,最高人民法院、最高人民检察院联合发布《关于办理洗钱刑事案件适用法律若干问题的解释》,其中将通过虚拟资产交易明确列为洗钱方式之一。什么是虚拟资产?为何虚拟资产交易会有风险?日常生活中该如何正确面对虚拟资产?

虚拟资产,指的是存在于数字世界中以数字化形式存在,具有一定价值的非实物资产。虽然摸不着、看不见,但在特定的网络环境中,虚拟资产能像现实世界的货币或商品一样流通、交换,甚至是增值。中科链源SAFEIS安全研究院研究员施竣鹏说。

虚拟资产存在的形式多样,包括游戏中的道具、装备和角色等资产,在游戏内具有一定使用功能和价值,能在虚拟世界中用于展示、交易和开发的虚拟地产;虚拟货币,如比特币、以太币等,主要通过区块链技术进行交易与存储;具有独特的数字所有权及收藏价值,涵盖了数字艺术品、音乐、视频的数字藏品等。

虚拟资产的交易流程具有明显的去中心化、匿名性和跨境性等特点,比较难以管控。

2021年,Decentraland平台上的一块虚拟土地以约240万美元的高价售出,但随后其价值大幅下跌,导致许多投资者损失惨重。2022年10月,游戏《剑侠情缘网络版叁》某玩家账号被盗,其虚拟物品在不知情的情况下被转移至他人游戏账户。2024年6月,数字藏品平台“神龙数藏”被指涉嫌圈钱,其藏品价格在短时间内大幅下跌,引发消费者集体投诉。虚拟资产及其交易仍然存在较大的风险。

招联首席研究员董希淼解释说,去中心化意味着不受传统金融机构的集中控制,匿名性使得资产难以准确追踪,跨境性则意味着资产能在全球范围内快速流动。所以,虚拟资产很容易被不法分子利用来掩盖非法资金来源和去向,成为网络灰黑产眼中的“香饽饽”。

数字经济时代,网络支付的普及虽然让公众再无钱包被盗之忧,但承载着个人数字资产的各种数字账户,则时有被网络灰黑产盯上的风险。

行业人士认为,面对虚拟资产,特别是一些承诺高回报的产品,公众要保持警惕。

对于已经渗透到日常生活中的虚拟资产及交易,专家建议公众应充分了解其风险性质,切勿盲目跟风投资,还要深入学习相关知识,提升认知,理解虚拟资产的价值波动及不确定性,在选择交易平台时务必谨慎,应优先考虑合规、信誉好的平台,并牢记投资需适度,做好风险防控。

保障数字资产正常交易和创新,跟打击相关犯罪并不是相互排斥的两个对立面。施竣鹏提醒,公众接触虚拟资产需保持谨慎,进行任何虚拟资产的交易都要遵守国家的法律法规和监管政策,坚决不参与非法活动。

(来源:科普中国 微信公众号 作者 陈杰)



走近科学 永康市科学技术协会 特约栏目